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Abstract 

The objective of organizing the archeological repository is the arranging of a 

large number of objects in a restricted space, by ensuring the application of 

the measures for the protection of the cultural assets in the collection, against 

all the factors that induce the degradation processes. 

 

 

I. Descrierea Colecţiei de arheologie 

 

Colecţia de Arheologie a Muzeului Judeţean de Istorie Braşov, este constituită 

pe baza transferării pieselor din colecţiile „Muzeului Săsesc al Ţării Bârsei” şi 

„Muzeului Astra”, rezultatelor cercetărilor efectuate în cadrul Şantierelor arheologice 

(Peştera Gura Cheii-Raşnov, Peştera Mare, Cremenea, Bod, Cristian, Hărman, 

Feldioara, Hălmeag, Hălchiu, Braşov, Rotbav, Prejmer, Şercaia, Copăcel, Raşnov, 

Şinca Veche, Comana de jos, Racoş, etc.), din descoperiri întâmplătoare, şi achiziţii, 

donaţii. 
 

Colecţia cuprinde cca. 112492 de piese întregi şi fragmentare, dintre care 122 

de bunuri culturale clasate în Patrimoniul Cultural Naţional (65 piese clasate în 

categoria TEZAUR şi 57 piese clasate în categoria FOND). Bunurile culturale sunt 

reprezentative pentru Epoca pietrei, Epoca bronzului, Epoca fierului, Epoca romană, 

perioada Evului Mediu. 

Între piesele care compun colecţia de arheologie remarcăm: ceramică pictată 

de tip Cucuteni; vase şi ustensile casnice; unelte din silex, piatră cioplite şi slefuite, 

din os, cupru, bronz şi fier; plastică zoomorfă si antropomorfă; piese de harnaşament şi 

de echipament militar; arme (topoare, varfuri de lance şi suliţe, săbii etc.);obiecte de 

port şi podoabă (piepteni, pandantive, fibule, coliere, inele etc.). 

Fondul de piese creştere anual prin piesele arheologice din săpături şi 

descoperiri întîmplătoare şi prin piesele predate de către pasionaţi de arheologie, 

persoane certificate legal pentru a face detectarea de metale. 

 

                                                 
 Conservator Muzeul Judeţean de Istorie Braşov 
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II. ORGANIZAREA SPAŢIULUI DE DEPOZITARE 

 

Organizarea funcţională şi conservarea colecţiei de arheologie a Muzeului 

Judeţean de Istorie Brasov, nu poate rămâne aşa cum a fost proiectată şi realizată la un 

moment dat. Revizuirea şi reorganizarea este determinată de noi achiziţii, schimbări, 

modificări, completări de natură spaţială, de modernizare (mobilier, ecleraj, sistem de 

conservare şi protecţie), reducerea/diminuarea  expunerii, etc.  

Încă de la prima inspectarea a încăperilor destinate depozitării am constatat: 

depozitul a fost şi este conceput izolat datorită celei de a III-a sală, care îngreunează 

efectuarea activităţilor de depozitare; lipsa unui spaţiu pentru studierea - consultarea 

obiectelor; lipsa unei săli de carantină; tipodimensionarea este grupată pe culturi şi 

şantiere (arheologie); nu sa presupus o gruparea succesivă a bunurilor culturale, mai 

întâi potrivit cu natura materialelor din care sunt făcute (ceramică, metale, etc), apoi 

potrivit tipului morfologic şi în sfârşit, potrivit cu formatul (dimensiunea tip).  

Din primul an de angajare în funcţia de conservator, am creionat acest plan şi 

l-am propus ca proiect de reorganizare a spaţiului de depozitare. Elaborarea 

proiectului, l-am efectuat fără a mişca obiectele din loc, încercănd reducerea 

numărului de mişcări a obiectelor, cruţându-le starea de conservare. 
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Ca urmare propunerea mea face referire în primul rând, la reorganizarea 

încăperilor destinate acestui scop, sub forma unui complex de încăperi asociate, în 

vederea realizării activităţilor strâns legate de depozitare: deplasarea unor obiecte în 

exterior şi în interior; carantină; consultare etc
1287

. 

Sala I / carantina - pentru obiectele aduse din afara spaţiului muzeal, înainte de 

a fi admise în sălile de depozitare. Controlul lor periodic şi neutralizarea celor care 

sunt purtătoare de dăunători; 

Sala II / studiu-consultare - o mică încăpere în care să fie examinate, cercetate, 

sau studiate bunurile culturale de personalul muzeului sau de terţe persoane din afara 

acestuia.  

Sala III / ceramică - materiale de natură anorganică, sunt mai puţin sensibile la 

climat şi la lumină când se află în stare bună de conservare. Atunci când prezintă 

semne vizibile de exudaţie sau fisuri, ceramica este fragilă şi prin urmare, se aplică 

alte norme. 

Sala IV / metal - aerul uscat reprezintă mediul ideal de păstrare umiditatea este 

implicată în mod direct în procesele de coroziune. Asadar, în absenţa umidităţii, aceste 

procese nu mai pot avea loc. 

Pentru regăsirea rapidă a obiectului, catalogul topografic este instrumentul 

indispensabil - singurul – elaborat pentru a indică locul unde se află acesta 
1288

. 

Proiectul stabileşte totodată natura şi mărimea sistemului de depozitare pentru  

sala IV / metal, însă procesul de aplicare se arată a fi unul complex, de durată şi 

pretinzând multe alte elemente strategice şi de natură financiară. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1287 Conservarea preventivă a bunurilor culturale / Aurel Moldoveanu, Ediţia a IV- a revizuită şi 

adăugită, ed. Dan Mărgărit - Târgovişte: Cetatea de Scaun, 2010. 

***, Bazele Muzeologiei şi Conservării Preventive a Patrimoniului Naţional Cultural Religios, Ed. 

Trinitas, Iaşi, 2005. 

Legea nr. 311 / 2003 a muzeelor şi colecţiilor publice (cu modificările ulterioare). 
1288 Aurel Moldoveanu, Conservarea preventivă a bunurilor culturale, Ediţia a IV- a revizuită şi adăugită, 

ed. Dan Mărgărit - Târgovişte: Cetatea de Scaun, 2010. 
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Rafturile sunt confecţionate din tabla oţel galvanizata. Conceptul este unul 

modular, poliţele se fixează prin agrafare şi pot fi mutate foarte uşor in funcţie de 

distanţa dorită între ele. Greutatea suportă / picior raft este de 900 kg (greutate / poliţa 

distribuită uniform – 100 kg). 

Necesar 630 buc cutii depozitare conform sistem rafturi, cutii depozitare – 

Eurocontainer cu capac, marca AUER, polipropilena. 

 

CONCLUZII 

 

Dezvoltarea acestui complex este în funcţie de arhitectură, resurse financiare 

şi umane, însă în toate aceste cazuri, depozitul este conceput ca un loc în care are loc 

multă mişcare şi este conceput în aşa fel, încât activităţile legate de trecerea în depozit 

să se efectueze fără întrerupere. 
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